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Р А С Ч Е Т Н О - Г Р А Ф И Ч Е С К А Я  Р А Б О Т А  
"ПОСТРОЕНИЕ ГРАФИКОВ ФУНКЦИЙ. ИНТЕРПОЛИРОВАНИЕ."

ЗАДАЧА 1. ЗАДАЧА 2.
Постройте графики функций методом сдвигов и деформаций:

1.1 у = 2tg(0.5x - 1 )+1 2.1 у =

1.2 у = Zctg\2x + 3| - 1 2.2 У = -jIHr-f-
1.3 у = 2з1ц| 1 - 0.5х| + 2  2.3 у = т Щ - с г Т '

1.4 у = l0gQ>5|2z + 4| - 2 2.4 у = - % 4 - f -

1.5 у = | 3tg<3l+ 1) - 2 | 2.5 у = -gg-! ] -

1.6 У = |3Zog2 + 1 | 2.6 у =

X -  3 I1 .7 у = 5Jog2 (-Зх-З) + 4 2.7 У = \ х  + 2

X -  11.8 у = 0.5ain(-2x+1 ) + 1 2.8 у

1.9 у = 2003 (2-4Х) + 4 2.9 у =

1.10 у = -2соЗ(0.5д + 1) + 2 2.10 у =

1.11 у = | 2з1п(3х-3) + 1 | 2.11 у = —

1.12 у = 3tg| ar+.1| + 1 2 . гг у  = 4 -
I З Т  4- 31.13 у = 2!og0_5(3 - 21)-2 2.13 у = j-pf _ f

1.14 у = 0.5Jogo>5|3 - 2I| + 1 2.14 у =

-Чс
о



1.15 у = 3 t g ( 0 . 4 x - 1 )-

1.16 у =■- 4ctg|3x + 3|

1.1'Г у - З з1п \г - 0.5х| * 1

1.19 у

1.20 у

tg(2x - 1 ) - Э 

(Зх +1 ;Iо.оlog

у - • 1 '->g -

1 .2/ V Зз1п( 2Х«3;

1 у - 0 .8200(2 Зх)

.24 и зсоо'о.;

2.15 у

8.16 у

8.17 у

2.18 у

2 .19 у

8.20 у

 ̂. 81 V

3].г] 1 1
" |ij • О

х 3 
"Т х ‘ Г"

Jxj 1
,1.1 t 1

Зх I '1 . . 1

42 I

' .bXtR\ 48 . .22
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ЗАДАЧА 3.
Постройте таблицу значений функции, заданной параметрически, 
если параметр t изменяется на данном отрезке с данным шагом. 
Постройте график функции на заданном отрезке.

3.1 X = t2
. У = t 3

О '-V О »iL X - t2 - гг

- У = t z + гг

3.3 X = 1 - t

. У = 1 - t2

3.4 д
У

t2
t - 1 t
t2 - 1

3.5 д = t

. У = t •e't
3.6 д = 2соз£ -

. У = 2sirct -

З.'Г д = t3- 3w
У = t3- 6 a r

3.8 д = 3ht - t
. У = cftt - I

3.9 д = t 3 + 31

- У = t 3 - 3 1

coaZt

при t е С-3;3 1 
с шагом h = 0.5
при г € [-3;3 з 
с шагом h = 0.5
при г е С-3;3 3 
с шагом h = 0.5

при г е 32,'83 
с шагом h = 0.5

при t  к 3—3;3 3 
с шагом h = 0.5
при t  к [0;2тсЗ 
с шагом h = %/6

при t е 3 —3;3 3 
с шагом h = 0.5

при t t С-3;3 3 
с шагом h = 0.5

при t  i [-3;33 
с шагом Л = 0.5

З.ю

3.11
У = 1 + t3

X = t + 1/t
У t + 1/t£

при t fc 3-3;3 3

с шагом h -  0.5

при t e 31 ;7 3 
с шагом h = 0.5

(декартоЕ лист)
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i = t t e  ‘ при t g to; 4 3
у = 2 t + e~2t с шагом ft = 0.2

x = t-Int при t g C1 ;6 ]
у = Int/t с шагом Л = 0.5

x = 1/cos3t при t g [-тс/2 ;тс/21
у = t g 3t с шагом ft = тс/12

x = 212 при t g t —3;3 1
у = 3t3 с шагом Л = 0.5

x = t2 - 3t при t g t-3;3 ]
у = t2 + 3t с шагом Л = 0.5

x = 1 - t 3 при t g t-3;3 1
у = 1 - t z с шагом ft = 0.5

x = j. _ g- при t g £3;93
у = — 5 -̂- с шагом ft = 0.5

гг -  г

х = t • e t при t g t-3;3 J
у = 2t-e-t с шагом Л = 0.5

x = Acoat -  aoaZt при t g [G;2ic]
у = 4stnt - a ln Z t с шагом ft = тс/6

x = t3- 3-7C при t g £-3;3]
у = ft3- A a r c tg t с шагом Л = 0.5

x = з М  - 21 при t g £ —3; 3 ]
у = cftt - 2 с шагом ft = 0.5

x = t3 + 6 t + 1 при t g [-3;3 J
у = t3 - 6 t + 1 с шагом ft = 0.5
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5.24

3.25

5.26

X 1 +
t2

У = 1 + t3

X - 3t + 1/t
у = 3t + 1/tc

-t
У 3t + e'-3t

при t e t —3;3 D

с шагом ft = 0.5

при t € 11;T] 
с шагом ft = 0.5

при t e tO;45 
с шагом ft = 0 .2

(декартов лист)

5.27

.29

X = A t•Iftt 
у = I n t / t

X = 2/C033t 
У = 2tg3t

37 = 4t2 

У = 2t3

при t e [1 ;6 ] 
с шагом ft = 0.5

при t e 1-tc/2 ;tc/2 J 
с шагом ft = тс/1 2

при t t t-3;3 ] 
с шагом ft = 0.5

5.30 At
у  = t  + At

при t € t-3;3 3 
с шагом ft = 0.5

ЗАДАЧА 4. ЗАДАЧА 5.
Постройте графики функций в полярной системе координат.

Запишите названия кривых;

4.1 р = 13С03ф 5.1 р = е2ср

4.2 р = 5з4гар 5.2 р = Зф

4.3 р = 11СОЗф 5.3 р = 1/ф

4.4 р = - 2 з 1 щ 5.4 р = -Зф

4.5 р = -4созф 5.5 р = -2Лр

4.6 р = З з 1 щ 5.6 р = е3(р

4.7 р = 9С03ф 5 .7 р = 5ф
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4.8 Р = -4С03ф 5.8 Р

4.9 Р = -ЬСОЗЦ) 5.9 Р

4.10 Р = 7 з 1 щ 5.10 Р

4.11 Р 7созф 5.11 Р
4.12 Р = -Зз1Пф 5.12 Р

4.13 Р = -5С03ф 5.13 Р
4.14 Р = 4з(гер 5.14 Р
4.15 Р = 5соз<р 5.15 Р
4.16 Р = -6strap 5.16 Р
4.17 Р = -7СОЗЦ) 5.17 Р
4.18 Р = strep 5.1* Р
4.19 Р = О.бсозф 5.10 Р
4.20 Р = -strep 5.20 Р
4.21 Р = -0.5СОЗф 5.21 Р
4.22 Р = 4созф 5.22 Р
4.23 Р = -О.бсозф 5.23 Р
4.24 Р = 0.4strep 5.24 Р
4.25 Р = 8С03ф 5.25 Р
4.26 Р = -O.Sstap 5.26 Р
4.27 Р = -1.сСОЗф 5.27 Р
4.28 Р = 0.63trep 5.28 Р
4.29 Р = -СОЗф 5.29 Р
4.30 Р = -0 .6strep 5.30 Р

= 4/ф 

= -7ф 

= -3/ф
=  е4(Р

= 7ф 

= 9/ф 

= -9ф 

= е-*

= бф 

= 5/ф 

= -7ф 

= -4/ф 

= е°-5<Р

= -ф 
= -4/ф 

= еЧ>/ к

= —7С/ф

=  е - * /П

= ф/Х 

= Х/ф 

-  - 9 ф / х

= е-2ф/и
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ЗАДАЧА 6. ЗАДАЧА 7.

Постройте графики функций в полярной системе координат. 
Запишите названия кривых:

6.1 Р - 2 ( ( s i n ф) 7.1 Р = 8соз2ф
6 .2 Р = 7 ( - СОЗф) 7.2 Р = 6з(п2ф
6.3 Р = 1 3trup 7.3 Р = -9созЗф
Ь.4 Р = 5( + СОЗф) 7.4 Р = 4з1пЗф
6.5 Р = 3( + з 1 щ ) 7.5 Р = Зсоз2ф
6 .6 Р = 4 ( -  СОЗф) 7.6 Р = -5з1гс2ф
6.7 Р 9( - 3(Пф) 7.7 Р = СОЗЗф
6 .8 Р = 6 ( + СОЗф) 7.8 Р = 7з'пЗф
6.9 Р - 8 ( + з1щ>) 7.9 Р = -2соэ2ф
6.10 Р = 2 ( - СОЗф) 7.10 Р = 8з(гг2ф
6.11 Р = 7 ( - з1щ>) 7.11 Р = бсозЗф
6.12 Р = 12 1 + СОЗф) 7.12 Р = -9з(нЗф
0.13 Р = 5 ( t- 31ТЩ)) 7.13 Р = 4соз2ф
0.14 Р = 31 - СОЗф) 7.14 Р = Зз1п2ф
6.15 Р = 4 ( - 31Пф) 7.15 Р = -5соз2ф
о. ! 6 -ЛК 9 ( + СОЗф) 7.16 Г> — К ” з  i  Ti<2 £

. 1 7 Р - 6 ( - 3{Пф) 7.17 Р - 7созЗф
, 1 Р = 8 ( f С ОЗф) 7.18 Р ~ п -> г *7 ■?"l_0 - .
0.19 Р = 2 ( ’t- со 1 7.19 Р ~ О -. ,--, .-j ,v,
п .20 Р 7 ' - СОЗф) 7.20 Р " Со f
6 .2! Р 11 1 - strop) 7.2! /Л —F * -9созЗф
6.22 Р 5 ( + СОЗф) 7.22 Р - 4з1пЗф
6.23 Р = 3( + 31Пф) 7 23 р = Зсоз2ф
6.24 Р = 4 ( - СОЗф) 7.24 ■Л —к " -5 з!п2ф
5.25 Р = 9( - 31щ>) 7.25 Р = созЗг
6.25 Р = 6 ( + СОЭф) 7.26 Р = 7 з 1
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6.27 Р = 8(1 + з1тщ>) 7.27 Р =
6.28 Р = 10(1 - СОЗф) 7.28 р =
6.29 Р = 13(1 + з 1 щ ) 7.29 Р =
6.30 Р = 14(1 - СОЗф) 7.30 Р =

ЗАДАЧА 8.
Постройте график функции в полярной системе

8.1 Р = О + з1щ> (улитка Паскаля)
8 .2 Р = 1 f 2з1гщ> (улитка Паскаля)
8.3 Р = О f 31ГЩ) (улитка Паскаля)
8.4 Р = 1 + 4 С ОЗф (улитка Паскаля)
8.5 Р = 4 + СОЗф (улитка Паскаля)
8 .6 Р 1 + tgp

8.7 Р = 1 2/соз(р (конхоида)
8 .8 Р = 3 + СОЗф (улитка Паскаля >
8.9 Р = V + СОЗф (улитка П ас ка ля;
8 .1 0 Р = 1 + Зсозф (улитка Паскаля j
8.11 Р = I 4- 2соз<р (улитка Пэскзля/
8 .12 Р = л 4- h С ОЗф (улитка П зс ко ля)
8.13 Р = 2 f ь з 1 щ (улитка П ас ка ля ;
8.14 Р - 1 Зсозф (улитка Паскаля;
8.15 Р = 3 t- ЗЗ'.ГСф (улитка Паскаля;
8.16 Р = 1 - 2з(пф (улитка Паскаля;
8.17 Р = п 4- Зз!пф (улитка Паскаля
8.18 Р = 1 + 4 С ОЗф (улитка Паскзл:

2соз2ф
-8з{п2ф
6соз2ф
9з£п2ф

координат.
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8.19 Р = 5 - 2 СОЗф (улитка Паскаля)
8.20 Р = 4 + СОЗф (улитка Паскаля)
8.21 Р = 2 + tg<p
8.22 Р = 1 + 1/СОЗф (конхоида)
8.23 Р = 3 - СОЗф (улитка Паскаля)
8.24 Р = 2 + 5С03ф (улитка Паскаля)
8.25 Р = 4 - Зсозф (улитка Паскаля)
8.26 Р - 3 f 2 с озф (улитка Паскаля)
8.27 Р = 4 + 7созф (улитка Паскаля)
8.28 Р = 2 - 6з1пф (улитка Паскаля)
8.29 Р = а - Зсозф (улитка Паскаля)
8.30 Р = £ f ztgff)

ЗАДАЧА 9.
9. По заданной таблице значений функции Лапласа найдите 
приближенные значения функции Ф (х) в данной точке х  :
1) методом линейной интерполяции;
2) с помощью интерполяционного многочлена Лагранжа (Ньютона; 

по четырем ближайшим точкам.
Оцените погрешность вычислений.
9.1 X = 0.173 9.11 •ч" — 1 .135
9.2 X = 0.257 9.12 X - 1 .273
9.3 х - 0.346 9.13 X = 1 .378
9.4 X = 0.482 9.14 л = 1 .469
9.5 X = 0.564 9.15 X = 1 .539
9.6 X = 0.644 - 9.16 X = 1 .672
9.7 X = 0.791 9.17 х - 0.747
9.8 X - 0.832 9.18 X = 0.845
9.9 X = 0.947 9.19 X = 0.983
9.10 X = 1 .067 9.20 X = 1 .059
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9.21 X = 1 .128 9.26 х  = 1 .636
9.22 X = 1 .294 9.27 х  = 0.788
9.23 X = 1 .337 9.28 х = 0.829
9.24 X = 1 .426 9.29 х  = 0.972
9.25 X = 1 .541 9.30 х = 1 .037

Таблица значений функции Лапласа
X

Ф{х) = - У —  [ e_t /cL d t  у 2‘ic ̂ **

X о . о 0.1 0 .2 0.3 0 . 4 0 . 5

Ф (X) 0.5000 0.5398 0 .5793 0.6179 0.6554 0.6915

■т 0 . 6 0.7 Г1 о ̂. ‘-J 0.9 1 . 0 1 .1

Ф(Х) .0.7257 0.7580 0.7381 0.8159 0.8413 0.8643

X 1 .2 1 . 3  j 1 .4 1 .5 1.8 | 1.7
Ф(Х J 0 . 8 8 4 9 0.9032 j 0.9192 0.9332 0 . 9 4 5 2  j 0 . 9 5 5 4  

1 ..



-  12 -  

Т И П О В О Й  
"КОМПЛЕКСНЫЕ

ЗАДАЧА 1.
Выполните указанные действия и 
алгебраической форме:

Р А С Ч Е Т
ЧИСЛА"

представьте результат в

1 . 1

1.2

1

1.4

1.5

1.7

1 .t

! .9

1 . 1

а)

а)

а)

а)

а)

1.6 а)

а)

а)

а)

1.10 а)

1.11 а)

а)

1.13 а)

1.14 а)

И Г -  (1 + t ) (5-t)
4-31) - t (1+24 Г  

- 5 + 1 )g- t(1-t)3
2-3t )3+ (1 + 1 )2 (1 -4t)

-3t) - t(-2-31 Г
5-t) +(1-t)(4+t)J
2-l)3-(1-t)(3t-2)2
-1 + 1 Г +  t(2+3t)2 
1-t)3-( 1-3t)2 (3-4l)
- 1 + 1 Г +  t(3- 1 Г  

1+2t)3-(1-t)2 (5+t)
2 - t ) + t(3-t)2 

2-3t)2 (5-t)-(1-t)3
- 5 + 1 ) + t (1+ 2 t ) 

2+t)g (4-5t)-(2-3t)3
1-t)3+ t (2-t )2

2-t)3- t(1+5t)2
3-t )3+(1-t)(2-3t)2

4-t)g+(-1+2t)3 (1-t)
4 + t r -  i (2- ■ )c

1 + 4 t ) — (2 — t) (3+1 )
2-5t )*4 t (2+1) 

i-1 )3+(2-3t)g (1-5t)
-2+t)3- t(2+3l)2 

-1+2t)3-(4-3t)(2-5t)g
-2+5t )2- t(—4+31)3 

2+t)3 -(1 + t)(3-4t)g
1-t)3+ t (2+5t )2

0 )

6 )

0 )

6 )

0 )

6 )

6 )

6)

6)

6 )

0 )

0 )

6 )

0 )

3 + 2 1 )2- (1 - 1 )3 (3+41)
2 - t r +  I (3-41 ) 
1-3t)3+(2-t)g (5-t)
2t-1 )2+ t(-4-3t )3 
2-t)3-(1-t)(2-3t)2
f-5)2- t(-4+t)3 
5t-2)3-(2-t)g (-5-t)
4 - 3 t ) + i(5-t r  

1-t)3+(1-5t)(2+3t)‘:
-1 -2 t) - iil+tr 
3-4t)2- t (2+5t )3
4-t )3+ 5t(1+t)2 
3+4t )3-(1 -21 )2 (1 + 5 t )
1+t)3+ t(2f5t)2 

1 +t )3-(1 +2t )2 (1 - 5 t )
2 + 3 t ) - 5 t ( - 1 + t T  
- 1 +4t )2 - t i-2+31)~
-1 + 5 1 )3 + (1 + 1 )2 (2-41 ) 

S-t i3-(1 + t)2 (2-5t)
- 3 + 1 Г  + i (-2+2t I' 

З -t)3- t (2-31)2
4 - 1 ) 2 + (1 + 1 ( 2 - 1 ) 

4 - t ) g - ( 1 - t ) 3 ( 2 - 5 t :

(t+1)3- t (4-2t)

;-t)3+ t(- -t),2

5 - 1 )2 - (1 + П  ( -2+31)3 

1 + t)3- t (2-t )2
3+41) - t (1 +T t J1"



1.15

1.16

1.17

1.18 

1.19 

1 .2 0  

1 . 2 1

I .22 

1 .23 

1 .24

1 3^

1 . 2 Ь  

1 .27 

1 .28 

1 .29 

1 .30

- 13

а) Ы - П 3-(-2+Ц2(2-5П 
(3-t)3+ t(2-71 )2

a) (2-t)3- t (4— t )2___
(t + 1 )3-(1 +5t) (1 -t )2

a) (4-t)3- t(2+t)2 
(3-2t)2+(1 + t)(1-t)3

a) ~t(-2+4t)2+(3+t )3 
(1+t)3- t (2+5i )2

aj f(3-4t)2-(1 + t)3(2-t) 
(-3+t)3+ t(1+2t)2

a) () ~t )2+ (2-3t) (2-t )3 
t(2-41;3- (3-1 )2

а) И -t)2 (2-1; + (~3+2t )3
*3-2t ;3 - t(3+1j3

a) '.5-tj3t t (2—31 )3 
(-i-4t)3+(1 + tj(1+4t)

a . ~3-t i3(1 + t)
И -I I t t(2+31)

a ) ' ■ +3t )3- (2-t )2 (1 + t;
; 1 -31) 3+ t(2+6l)2

a, ' 2-t)3+ t (3-t )2 
. t -5 )c' - (1 -1) (2 + 3 1 j3

. I -21 )2 (1 -31) - (5-1;3
a, 1 -t J3- t(-3+t j3 

( -2+ i )2 t (5+4t )3
a, - 4 1 ;‘ 1 (5 - 1 13

i21-1 )3+(3-t)2 (i + ; j

a , 12 - 1 )3- (1+31 ) (5-1 j3 
(3-t)2- t (1 -21)3

3) d+2t)3-(2-t)3(1 + t j 
■ 1 -1) 3+ t(2 + ! ) 2

0) (2+71)2- t(2+3f)3
(-1 +t )3+ (1 +2t )2 (-1 +41)

6) (2+1)2-(4-1) (2+31)3 
(1-t)3- t(5+4t) 2

0) (2-t)3+ 2 1 (1 -1 )2__
(4+()2-(1-t)(2+3t)3

0) (1-41 )2+ t(4-3t)3 
(1-t)3+ t(1 + t )2

6) 2t(3-t)3-(2-t)2 (3-4t)
(1 + t)3+ t(-2+5t)2

(5-t )3 -(6-t)(1 + t)2 ^ }     --
(1-t)2+ t(2+31)3

(1 —2 1 )3-(1+5t j (-1 +2
(2 -3t )3- t (5-t j2

01 (2-t;3- t (3+21 ;2
( -1 +21 )3- t (2+3t ;2

0) (1-5t )2+ t(2+ t )3 
2 1 (3 -51)2 + (1 + 1)3
(3-t)3+ (1-I)(2-5t;2
(1-t)2+ t (5-21 )3

(4 -31 )2 - (2-71 ; (til..'
(3 + 4 t )2 + t (2-t ;3

(5-tJ(2-t)2- (3+ t ; 3
(2 - 3 t ;3 + t (3 ,2 t ;2

?2+2t j3 - (1 -2t ;2 ( t ;
3  t ;3+ t (4—31 ;2

!j...U.3±(2l3t.)2 (1 
t (5 + 41 J2 - (1 + t ;3

(2 + 3t)2+ (1-3t ;3 ('
(1 +2t )3+ t (3-1;2
3 - t J2 — (1 — t )3 ( 4 -
3-' :>3+ t(2+f
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ЗАДАЧА 2

Решите систему линейных уравнений и сделайте проверку.
Л| г (2+1)z1 - (3+£)s2 = 1

[ (3ftis, f (2-t)z2 = t

(7-t)z1 f (2-t)z£ = 3
(2fl)s1 - (7+t)z2 = I

2_3 j (3-t )Z, - (2ft )Z2 = 3-t
| (2f3t)Z1 f (3ft)Z£ = 5

г л  (5-l)Z1 f (2ft)Z2 = 3t 
(2-t)S1 - (5ft)z2 = 2-t

3.5 j (G-t )S, f (1f t )Z2 = 3-t
^ ( I - t ) Z 1 -  ( 6 f t ) z £ = 2

3 >b | (5-l)Z, f (1-t)S£ = 3t
I t1ft)Z, f (5ft)Z2 = 3-t

,_7 | (1-1)2, f (1-2t)S, = 21 
I (1f2t)z, f (4ft)Z2 = 3-t

,>a | (1f3t)z, - (2-t)z, = bft 
| (2ft)Z, f (1-3t)Z2 = 4

j i! -21 )Z, f (2-41 )z. = t 
| \2f3t)Z5 f (2-51 )z2 = 2-t

. i

,j 2 j (2fl)Z, f (2-5t)z2 = 6t 
| (3f2t)z, f (3-£t)z, = 8

(3-l)Z. f (3ft )z
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2.14f C3+f)z1 + (4-£)Z2 = 5 

| (4+51)z, + (3-{)z2 = Z - l

2 >15f C3+2£)Z1 - (2-i)z2 = 6 
| (2-t)z1 + (3-2t)z2 = 5-1

2.1 bf (1+2i)s1 + (3+4£ )Z2 = 6-£
( (3—4£ )z, - (1-2£)S2 = 5

2.1Т/ (5+t)s1 ~ (1-2t)z2 = 4 
[ (1+2£)z, + (4-£)z2 = 5-t

c 18f (1 -4£ )z + (2-31 )z = 5~£
•18{ (2+31 }z, - (1+4£)z2 = 6

2 . 9 ' + (2+3£)z2 = 3
(3+1)s, = 4-5£

(1 -21)z, + (3+2£ )z, = 2£ 
(3-21)z + (1+31 )ẑ  = 5

21 (1-31)2, + (5-£)z2 = 4+ £ 
(5+1)2, + (I+41 )Z2 - 3

{(3-21 jz, + (1+3l)z2 = 2-t 
(1-3l)z. - (3+21 )z, = 5

(5-1)2, - (1+21)2, = 31 
(1 -21)z t- (5+1)2, = 4-1
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о

- 1 6  -
2.2в[ ( 1 + i)s, + (2-1)22, = 7+1

[  (2+l)z, - (5-t)z2 = 2

2.29/ (2-3 t)Z, + (1 _i)z2 = 6 
[ (4-1)2, - (2+31)z2 = 3-1

2.30/ “ (2+ 1 )Zg = 3
| (2-1)2, + (2+1)z2 = 3 -1

ЗАДАЧА 3.
Найдите модули, главные значения аргументов и представьте 
в показательной форме комплексные числа:

3.1 а) Z,=-51 0) Z2=2-2V-T 1 B) S,=-3-31О
3.2 а) а =21 0) Z2=-5+5t B) г* _ Q о 4
3.3 а) 2, =-71 0) Z2=-2-21 B) S = i  +
3.4 а) 3,=-61 0) Z =-4-41 в)  ̂-Т_71 “3
3.5 а) 2, =-81 0) Z2=1-y^ 1 В) Z3=-6+61

3.6 а) Z,=-41 6) z2= 3 ^ -  3t В) sr!=-6-6i
З.Т а) Z,=~31 0) Z2=7+7i В) Z,=-3-3t
3.8 а) z,=71 0) Z2=-5+51 в) z3=-3-31
3.9 а) z,=-5i 0) Z2=-4-41 В) Z,=-3+3l
3.10 а) z,=-31 0) 2г=2У^Г-2У*Г 1 в) Г7 —_Bv +-■ f“ 4-> ^ v
3.11 а) 2,=21 0) Z2=-3V§~’+3 v f  i В) z,=1-l
3.12 а) Z,=-5t 0) ^ 5  5 f

~2' v ^  ' у Г  "
В) Z,,=-9-91

3.13 а) 2,=21 0) 2г=-5У^ - 5V§~"l в) s^=-6+6l

3.14 а) Z,=-41 0) Z = 5^  | 1 В) Z =-4-41

3.15 а) 2 =°.51 0) z2= -1 + * f i В) 3 = 5-51

3.16 а) Z, =21 0) Z2= - Ig'- It2 c. C- В} Z3=-1+l
3.17 а) Z,=61 0) Z2=-2+2t В) r? - _7 -7 f 

u3
3.18 а) Z,=71 0) Z2=-4-4t В) 23=-2+2t
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3.19 а) ^=6.21 0) S2=-3-3i B) S3=-5+5f
3.20 а) Z ^ 3 . 7 t 6) Z2=5-5i B) z3=-3-3t
3.21 а) Z^=6.8i 6) S2=-3+3t B) Z3= 6-6{
3.22 а) Z ^ = 7 .2 i 6) Z„=-6-6t

cl
B) Зз=т-Т1

3.23 а) S,=-T.61 6) z^z-^T-zt B) Z,,=-5+5(

3.24 а) Z ^ = -b .3 t 6) z ^ + 5 «
CL, C. C.

B) sr)=-3+31
3.25 а) Z^-6.51 0 ) S2=-5V§~’--5t B) Z3=-2+2i
3.26 а) Z ,= 3 .7 I 6) S2=5V5^+5~>/§~' i B) Z3=-7+7t
3.2Т а) z^-et 6) z2=v§~’- i B) Z^=-9+9i
3.28 а) Z ^ 7 l 6) Sz = - 7 - 7 t 8 } z„=-8+8l

_Э

3.29 а) z r - 3 l 6) Z.---5-51 B) Z3=4-4l
3.30 а) Z^-8.21 0 ) S2=6+6t B) z3=-7+TI

ЗАДАЧА 4.
Представьте комплексные числа в тригонометрической форме 
и изобразите точками на комплексной плоскости:

1 / Го s = 4  t4.1 a) a, =2 6) S,=-5 B)
Г) S =-1+6i4

4.2 a) Z.| =9.6 б ) z,~-6.6 В j
Г) S ,=-5+44

4.3 a) S(=2.7 6} Z ~ - 3 5 в )
г) z4=-7+2l

4.4 a) Z,=9.4 0) S,=-6.4 В)
r) Z . —  - £■ + i 4

4.5 a) a ,=9 6) S0=-5.8 В)
r) Z4= -5-21

4.6 a) a,=2.5 0 ) z2=-3 В)
r) Z =-4+3(4

4.T a) <7 — Q ? -/.c- ; 3---0.8 В-

. „ _5уГ + 5УГ,) + - j -
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Г 2 =-3+514

4.8 a Z,=1.5
r Z =-4+2t4

4.9 a z1=1 .2
r Z4=-5+3t

4.10 a Zi=6
r Z4=-2+314

4.11 a Z1=6.2
r Z.= -3+414

4.12 a Z.|=6.4
r Z4=-7+2i

4.13 a Z^e.6
r Z .=-5+214

4.14 a Z,=7
r Z,=-3+5i4

4.15 a z^e.s
r Z,=-4-3t4

4.16 a Z1=7.2
r Z =4-5«4

4.17 a Z ̂ =2.1
r Z .——4+514

4.18 a z.^5.5
r z,=-3+4i4

4.19 a Z ̂ —3 • 4
r z =2-3i4

4.20 a Z^S.2
r Z,=-3-2t4

4.21 a Z.j-5.7
r Z =-5+t4

0 ) z0=-

u) s2=-

0) Z2=-1.2

6) z2=-1.4

6 ) ag=-1 .6

6 ) s2=-1 .8

0 ) sa=-2 . 2

0)

6) S2=-2.4

0) z£=-4.1

0 ) S2=-4

6) z2=-2.7

d) z2=-3.8

0 ) z2=-3.

B) z3=

„ _ 3 ЗУ*Гв) лэ- г ~

в) _7 7VjH,
3 2n - — =r-

в) a = - 5 _ 5 ^ tО С- C.

в) 2з= v i r '  v r  1

в) v  + -is t 
3 У2 V2

5уГ 5У5-1В) Z3=- ^  ^  t

B)

7У!Г

1
78~~ T8 

5V^, 5B) -- ~p^ + ^ t 

B) z 3 = “ V  +4

в)

зу{Г ,з , 
~T +4 i

, _ ^  1 (
J3 " “ TO TD



4.22 а) Z^S.9
г) Z =-3+514

4.23 а) Z1=7.4
г) Z =-4+6{4

4.24 а) Z1=7.6
г) z =4-714

4.25 а) Z,=7.8
г) Г7u4"u

4.26 а) Z,=8
Г) z4=-5-J

4 .27 а) z,=8.2
г) s4=-3-2l

4.23 а) Z(=8.4
г) Z4=-7+5t

4.2 У а) z =8 .6

г) z4 = - b*6£
1. 3U а) 

г)
Z,=8.8
Z 4 ! 4

ЗАДАЧА 5.
г:;ч;??ли7“ знтг-нИ'

. (’•!/' 1 : -
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0) z2=-5 в) У ^  , 1

0 ) s2=-2 .6 В) Z3 2
З У Г  зЛГ,~*r~ ' t

0) zg=-2.8 в) У ^  У?'
YT” ~ Т

0) z 2=-4.2 в) С ,  C t

0) Z =-4.4 /Г- -/Г"
в) V  - V 1

0) z,=-4.6 / Г  /7’В) Z = -S*- f 4г. I

'}) Z = 4.' УГ

0) z =-6.4 ■/зГ 1в) z.,= Ц  + V-

z t.b В) Z /з
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ЗАДАЧА 6.
Найдите все решения следующих уравнений и изобразите 
значения корней точками на комплексной плоскости:

б) S +Z+1=0
б) Z2+Z+2=0
б) 2z2+z+1=0

б) 3z2+Z+2=U
б) 2z2+Z+2=0
0 ) 2s2+2s+1=0

б) 2z2+4z+7=Q
б) 2z2+2z 1-5=0
б) 2z2+2z+3=0
б) 2s2+3z+2=0

6.1 а) „4L> =-i + £v$P
0 .2 а) „3Z =-v£ +i-/p
6.3 а) 3̂ = v£ +jyp
6.4 а)  ̂4 =-vF+tvF
6.5 а) „А =-vF- t v T

6.6 а) s4 =Vp+£y§_’
6.7 а) z3 =-vF-iv^
6.8 а) z3 =vF-tvF
6.9 а) s4 = V T - i ' / r

6.10 а) z3 =-i+tv*T
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6.11 а) Z3 =-1-1УГ 6) Z2-3z+5=0
6.12 а) z4 =-1- 1У*Г 0) z2+3s+6=0
6.13 а) z4 = 1 + tvfT 6) z2+3z+5=0
6.14 а) z3 - 1 - iVT 6) 3z2-z+3=0
6.15 а) Z3 = 1 + (V§^ 6) 3z2-z+4=0
6.16 а) s'1 = i-tvS” 6) 3Z*-—z+2=0
6. ГГ а) s3 = ^  , 0) 4z2-s+3=0
6.18 а) z4 = vfT- I 0) 4z2+z+3=0
6.19 а) z3 =--/T-t 6) 4z2-z+2=0
6.20 а) Z4 = -VfT 6) 4z2-z+1=0
6.21 а) z4 = -v§~" + t 0)
6.22 а) s3 =-v§~V{ 6) 4z2+z+1=0
6.23 а) z3 = * ^ и 0) 3z2-z+1=0
6.24 а) Z4 = / T  4-t 0) 2z2-z+6=0
6.25 а) Z3 =5-5t 6) 2z2+Z+5=0
6.26 а) Z4 =4-41 6) 2z2-z+4=0
6.27 а) Z4 =2VcT+2( 0) z2+2z+6=0
6.28 а ) z3 =зу§”’+зг 0) z2-2z+5=0
6.29 а) z~ =~5-5V3 Г 0 ) z2-z+2=G
6.30 а} z3 , . /: ’l 0 ) з3-зь4=0

ЗАДАЧА 7
Укажит>j, какие линии определяются следующими
и постройте эти линии:

7.1 а) |z-3+21|=4 0) ergs _ q
В) |z+211-|2-2 1= 2

7.2 а) |Z-3I+ |3+I|=8 0) Im(s+4t ) = |s|
В) |Z-3t|-|Z-3|= 3

7.3 а) |z-I|+ |3+1j =2 0) is 3! ~ \z  -2 * \

В) 1 r, , 1 1 1 r .  1 I _  1I „  . ,  I . | - 1
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7.4 a) |z-2+5 11 + 1z-311=24 0) Rez +4 = |z|

В) |z+3 j-!z-t|= 3
7.5 a) |z-4|+|z-2t|=16 0) Imz+3 = |8|

в ) | 2+1 | - |Z-21 | = 1
7.6 a) |Z-3i|+ |S-5|=1 0) |Z-2-6t| = 5

в) [z—4 i|-|z-2|= 4
7.7 a) |z-2+3t|=5 0) Re(z+2)=|z|

в) | Z+i |-|z-2|= 2
7.8 a) |z+5-1|=3 0) Imz + 3 = |z

в) | z—3 11 -1Z-1 |= 2
7.9 a) Im(z+31)=|z| 0) 1S-3-21|=1

В) |z-51|-|z-3|=1
7.10 a) |s-31+1|=4 6) Im(z-5t)=|z |

в) |z+31j-|Z-3}= 3
7.11 a) |Z-5+21|=4 0) orgz = 4

В) |Z-t j ~|S-2 j = 2
7.12 a) |s-3+51|+|2-1|=8 0) Im(z+3t)=|z|

В) |S-41|-|Z-1|= 2
7.13 a> Im(z+2i) = \ z \ 0 ) |Z-3+!| = 3

в ) |z-4|-|z-1|= 4
7.14 a) |2-31 + |Z-11 = 4 0 ) |S-t|=|z-1I

В) |z-2|-|s+3t|= 3
7.1 5 a) |2-3-11 + I 2-3 I=4 0)

В) |S-21|-|z+11= 1
7.16 a) |2-21|+|z-31|=5 0) Rez = 3+-1 s t

В) |z-5Hz+1|= 1
7.17 a) |Z-3+1|+ |Z-21|=1 0) Rez + 4 = |z |

В) | Z-311 -1 z+1 |= 2
7.18 a) Im(s+31) = |z| 0) |z-2+51| = 3
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в) |z-3|~|z+2£|= 3

7.19 a) |z-2-t|=3 0) |2-t j + |2-411=5
в) |s+3t|-|z+2|= 2

7.20 a) |z-2i|+|z-(+1|=1 6) 121 = Rez+4
в) |z+2t|-|z+3|= 3

7.21 a) |z-5-i|+ z - 5 l|=4 0) |2+1 | = |2+1j
в) |s+2|-|s+3!|= 3

7.22 a) |2-t|+|z+2-t|=3 6) Im(z+3t)=|s|
в) |z-3|-|z+3t|= 1

7.23 a) |Z-i|+|z-2-l|=3 0 ) Rez+3 = |2|
в) |2+1|-|z+3|= 2

7.24 a) | z-t j + |3+21 =4 0 ) a rg z = -5
BJ 12+3 j-1S+2 i1= 3

7.25 a) |2-3+i|=5 0 ) Imz + 2 = |a|
B) js-4|-js+t1= 3

7.2b a) j s1 = Rez+4 0) |z-31 +1s-2t | =5
в) |Z-t|-|Z+4|= 2

7.27 a) Re (s+2) = ! s! 0) |2-2+5t|=2
B) 1Z-2£|-|s-41 = 2

7.28 a) |z-2+3t|=3 0) Im(2+3t)=|2|
в) 12+1|-|2+3t|= 1

7.29 a) |2-t j + |S+5t1=6 0 ) Res+4 = |z|
B) |z+2|-|z+4l|= 3

7.30 a) |s-3+5i \ = 1 0) Im(z+2t) = j s|
B) |S+211-j 2+41= 2
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ЗАДАЧА 8.

Дайте геометрическое описание множеств комплексных точек z, 
которые определяются заданными неравенствами.
Постройте области на комплексной плоскости.

8.1 а) |z-1 j+js-t|> 3 0 ) |z| - Rez $ 2

8 .2 а) |2-l|̂  5 6 ) 0 /Л 1 /А 0
0̂
,

8.3 а) 12+2 tp 4 0 ) Rez > -2 +|z|

8.4 а) \Z - г - ц *  5 6 ) -0.5 $ arg z <

8.5 а) 12-3+ i I 6 ) § « orgz « §5

8 .6 а) IiriS + 3 > |2 | 6 ) - f < a rg z  $ 1

8.7 а) |z-2 [+|s-2 t|£ Ю 6 ) | « a rg z  < |

со со а) | S-2| t-1 z-3-l | ̂ 4 6 ) - 2 i a rg z < 2

8.9 а) Ims ; |s| - 6 0 ) -1 ^ a rg z  < 2

8 .1 0 а) |Z-2|+|z-t-1| H 0 ) -3 ^ a rg z ^ 1

8.11 а) |z-3-t|+|z+2t|  ̂5 6 ) Rez + 4 3s |z|

8 .1 2 а) |z-5+'j < 3 6 ) -2 % a rg z  % 1

8.13 а) |z-2J|f|z+2t | » 9 6 ) -1  ̂a rg z  $ 1

8.14 а) |S-2-2i! £ 4 6 ) Im(z+4{) ;= \z \

8.15 а) |z-5+2I | > 3 6 ) Re(z+3) $ |z|

8.16 а) |z-4-I | > 3 0 ) - g < arg z < |

8.17 а) la-51j « 3 0 ) g < a rg z  <

8.18 а) |z-11 +}s+i| < 2 0 ) -0.5 $ orgz <

8.19 а) Im(z+2 J) > !si 0 ) -1  ̂a rg z < 0

8 .2 0 а) |S-5-31|« 3 0 ) -1 < Imz  ̂3
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8.2! а) 0JV/1 0) Re(2+z) > J s
8.22 а) |Z-3+t| ^ 2 0) 4 < Res $ 6
8.23 а) |Z-5t| ^ 4 0) Ims > -3
8.24 а) |z-t+4| $  5 6) Im(s+3I) > jzj
8.25 а) |S-3|+|z-f|? 4 0) -1 < Res $  4
8.26 а) | S-2-1 Oi | ^  4 6) -3 $ Ims < -1
8.27 а) |z-t|+|s+2| ^ 4 0) -1.5 < argz <
8.28 а) |S-2|+ |s-4i| => 8 0) 0 ^ argz < |

СО го Ч0 а; Iz-3+i| * 2 0) -4 < Ims $ 0
8.30 а} |s-2|f|s-3t| < 4 6) 5 $ argz <

Р А С Ч Е Т Н О - Г Р А Ф И Ч Е С К А Я  Р А Б О Т А  

"МЕТОД НАИМЕНЬШИХ КВАДРАТОВ"
ЗАДАНИЕ:

Задана таблица значений некоторой функциональной зависи­
мости.

1. С помощью метода наименьших квадратов найдите параметры 
аппроксимирующих функций:
1) у = а_ + а х  ;I

2 )  у  = а - х ь ;

3) у = С 'е ах .
Вычисления рекомендуется вести с точностью до 0.001 .

2 . Постройте на одном чертеже графики полученных функций л 
нанесите экспериментальные точки.

3. Сравните полученные результаты.
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Bap. X 2 3 4 5 6 7
1

У
100 190 2Т0 400 500 690

Bap. X 10 20 30 40 50 60
2 У 1.06 1 .33 1 .52 1 .68 1 .81 1 .91

Bap. X 3 5 Т 9 11 13
D У 26 Тб 150 240 360 500

Bap. X 2 6 10 14 18 22

4 У 3.1 6 .Т 9.5 11 .9 14.0 1 ̂ 5

Bap. X 1 3 5 7 9 1 !
5 У 2 .0 10.1 2 2 .6 37.1 54.5 73.2

Bap. X 1 4 7 10 13 16
6 У 3.0 Т . 6 11 .2 13.8 17.1 19.5

Bap. X 3 5 7 9 11 13
7

У
3.5 4.4 5.7 6.1 6.5 7 *

Bap. X 2 5 8 11 14 17
Оo У 2.1 1 .3 1 .0 0.9 0 .8 0.72

Bap. X I 1 5 I 9 13 17 I ^9 У 2 .0 3.4 4.2 4.6 5.2 5.4I

Bap. X 3 4 5 . 6 *Т

10 У 13 31 64 105 170 252



Bap. X г I 4

27 -

6 8 10 1 12
11 Г У 2.4 2.9 3.0 3.5 З.б 3.7

Bap. X 10 14 18 22 26 30

12 у1
4.2 . 4.5 4.8 5.1 5.2 5.4'

Bap. X 1 16 31 46 61 Y6
13 У 0.5 4.0 6.9 8.8 10.9 12.1

Bap. X 5 15 25 35 45 55
14 У1 2.2 2.4 2.6 С1 7 2.8 2.9

Bap. X 1 О оО 4 к к

15 У 2.0 0.68 0.44 0.24 0.12 и. I 4

Bap. X 2 4 5 6 7
16 У 2.0 4.3 8.1 12.1 18.1 36.2

Bap. X 2 5 8 11 14 17
1 7 i У 4.8 8 .8 12.1 15.0 17.4 1 9. 7

Bap. X 5 9 11 13 15

! 6 У 5.6 9.2 13.6 18.3 23 5 29.1

Bap. X 25 40 55 70 зз ! 1UU

19 У 2.4 3.2 3.8 4.3 1 5.1

Bap. X 2 4 к 6

20 У 2 . 8 2.4 2.0 1 .5 1.3', 1



- 28 -
Bap. X 21 32 43 54 65 76

21 У 5.4 б.З 7.1 7.6 8.1 8.5

Bap. X ■п 5 8 11 14 17
22 У 1 .6 24.9 102.8 266.8 549.0 982.0

Bap. X 100 150 200 250 300 350
23 У 9.6 10.4 11 .2 12.1 12.7 13.2

Bap. X 220 320 420 520 620 720
24 У 5.2 5.2 5.4 5.6 5.8 6.1

Bap. X 10 35 60 о а 110 1 о с.

25 У 11 .2 28.8 43.2 56.2 67.8 79.2

Bap. X 10 15 20 25 30 35
26 У 10.8 18.4 0 7  -j 36.6 46.6 57 .2

Bap. X р 4 6 8 10 1 2
27 У 1 .08 0.36 0.21 0 .12 0.09 U. 04

Bap. X 10 15 20 25 30 35
28 У 4.30 3.30 2 .6 8 2 25 1 .90 ! .70

Bap. X 10 20 30 40 50 о 0

29 У 1 .08 1 .31 1 .53 1 .69 1 .80 1 .92

Bap. X 3 5 7 9 11 i з

30 У 27 75 152 241 362 498


